

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Ахметгареевой Оксаны Федоровны «Языковые средства манифестации конфликта в политическом дискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Научно-квалификационная работа Ахметгареевой Оксаны Федоровны выполнялась на 33 кафедре (английского языка (второго)) федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего образования «Военный университет имени князя Александра Невского» Министерства Обороны Российской Федерации в период обучения в заочной адъюнктуре.

Диссертация Ахметгареевой О.Ф. посвящена актуальной проблеме лингвистики, связанной с выявлением языковых средств представления конфликта в политическом дискурсе, в котором решена научная задача по выявлению прагмалингвистической специфики и описания функциональных закономерностей реализации языковых средств в конфликтных политических текстах.

Научная новизна работы обеспечивается специфичным ракурсом рассмотрения природы конфликта и средств его манифестации в политическом дискурсе, а также в комплексном анализе прагмалингвистических, лингвистических приемов и средств, реализующих в своей совокупности способы манифестации конфликта в политическом дискурсе, что способствует формированию и представлению адресату негативного образа России в грузиноязычном политическом дискурсе. Особенно отмечая значимость и новизну диссертационного исследования, стоит обратить внимание на тот факт, что в исследовании впервые выявлены, системно проанализированы и описаны функции языковых средств, конституирующих грузиноязычные конфликтно маркированные политические тексты начала XXI века. Доказано функциональное использование конфликтно маркированных языковых средств в

политическом дискурсе как основного инструмента манифестации коммуникативного политического конфликта. Установлены способы создания конфликтно маркированных политических текстов в конфликтогенном политическом дискурсе. Особый интерес вызывает уникальный языковой материал, который представлен политическими текстами на грузинском языке. Каждый пример в работе подкреплен прагмалингвистическим анализом, выполненном на различных уровнях – грамматическом, лексическом, морфологическом, что говорит о творческом подходе, логичном, научно обоснованном анализе в ходе рассуждений, а также позволяет говорить о полноте и достоверности полученных результатов исследования.

Материалы и выводы диссертационного сочинения могут быть применимы на практических занятиях по обучению практическому курсу иностранного языка, практическому курсу перевода, основам теории иностранного языка, а также использованы в преподавании следующих дисциплин: теория перевода, теория межкультурной коммуникации, лингвистика текста, политическая лингвистика, этнопсихолингвистика, лингвоконфликтология, этнолингвоконфликтология.

Основные положения исследования были представлены в докладах на научно-практических, международных и межвузовских конференциях. По теме диссертации подготовлено и издано 12 статей, 3 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

В целом работа О.Ф. Ахметгареевой является завершенным научным исследованием, выполненным автором полностью самостоятельно на высоком научном уровне с использованием большого объема теоретической литературы. Работа изложена корректно и грамотно, правильным русским научным языком, представляет собой гармоничное сочетание прочной теоретико-методологической базы исследования с тщательным анализом репрезентативной выборки грузиноязычных политических текстов.

Диссертационное исследование Ахметгареевой Оксаны Федоровны «Языковые средства манифестации конфликта в политическом дискурсе» соответствует требованиям пп. 9,10,11,13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., № 842 (с последующими изменениями) и может быть представлено к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Научный руководитель

доктор филологических наук

(по специальности 10.02.19 – Теория языка)

доцент, профессор кафедры английского языка (второго)

ФГКУ «Военный университет» *Наталья* Сидорова Наталья Анатольевна

Адрес: 111033, Российская Федерация

г. Москва Волочаевская улица 3/4,

Тел.: 89104123272

e-mail: natuzz@rambler.ru

14 февраля 2022

ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЮ



НАСТАВНИК ПО КАДРАМ

И.МАЗАНОВ